
Mass-media romaneasca au aparat democratia

COMUNICAT DE PRESA 21 octombrie 2003

Presă romanească și-a îndeplinit misiunea de caine de pază al democrației

Transparency International Romania, Academia de Advocacy, Societatea Academica din Romania, Asociația Pro Democratia și Agenția de Monitorizarea a Presei - Academia Catavencu salută decizia celor trei miniștri din Guvernul Nastase de a-și înainta demisiile în urma scandalurilor de corupție prin care au fost expuși.

Faptul că premierul Adrian Nastase a acceptat demisiile celor trei demnitari este și el de remarcant.

Este creat un precedent în România: guvernării își asumă responsabilitatea politică pentru fapte lipsite de moralitate, transparență și integritate. Instituția demisiei funcționează în democrațiile consolidate ca mecanism prin care guvernării sunt sancționați individual pentru lipsa de credibilitate cu care sunt investiți de opinia publică.

Demisia ministrului Serban Mihailescu este o recunoaștere a principiului că în guvernare, superiorii sunt responsabili pentru actele subordonatilor.

Demisia ministrului Mircea Beuran este o recunoaștere a standardelor etice superioare (inclusiv în viața profesională), pe care guvernării trebuie să le respecte.

Demisia ministrului Hildegard Puwak este o recunoaștere a faptului că atât oficialii/ demnitarii publici sunt dator să nu beneficieze personal de avantajele pe care le-ar putea aduce poziția lor, cât și apropiații acestora.

Mijloacele de informare în masă merita toate aprecierile cetățenilor României.

Presă a expus eșecul demnitarilor de a respecta bunele practici de guvernare și apoi a susținut constant aceste subiecte în atenția publicului.

Presă romanească, deși aflată sub numeroase presiuni de natură politică și economică, a reușit să își îndeplinească misiunea civică de "caine de pază" al democrației.

Evoluțiile viitoare din actul de guvernare și de pe scena politică ne vor arăta tuturor dacă demisiile celor trei miniștri sunt un pas pe calea instaurării bunelor practici de guvernare democratică și a întării sistemului național de integritate publică.

Acest tip de decizii politice pot contribui la creșterea punctajului României în viitorul Indice de Percepție a Corupției, în 2004.

Transparency International Romania

Academia de Advocacy

Societatea Academica din Romania

Asociația Pro Democratia

Agenția de Monitorizarea a Presei - Academia Catavencu